

**АДМИНИСТРАЦИЯ
МИХАЙЛОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
ЧЕРЕМИСИНОВСКОГО РАЙОНА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

05.11.2024г. № 92

Об утверждении предварительных итогов социально - экономического развития муниципального образования «Михайловский сельсовет» Черемисиновского района за истекший период 2024 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования «Михайловский сельсовет» Черемисиновского района за 2024 год

Руководствуясь статьями 172 и 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Михайловский сельсовет» Черемисиновского района Курской области, решением Собрании депутатов Михайловского сельсовета «Об утверждении «Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Михайловский сельсовет» Черемисиновского района Курской области» от 05.12.2016г. №16.2/2 Администрация Михайловского сельсовета Черемисиновского района постановляет:

1. Утвердить предварительные итоги социально - экономического развития муниципального образования «Михайловский сельсовет» Черемисиновского района за истекший период 2024 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования «Михайловский сельсовет» Черемисиновского района за 2024 год согласно приложению.
2. Настоящее постановление вступает в силу с момента принятия и подлежит опубликованию в официальном сайте в сети «Интернет»
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Михайловского сельсовета
Черемисиновского района

О.И.Агеева

ПРИЛОЖЕНИЕ
к постановлению Администрации
Михайловского сельсовета
Черемисиновского района
Курской области
от 05 ноября 2024 г. №92

**Предварительные итоги
социально - экономического развития муниципального образования
«Михайловский сельсовет» Черемисиновского района за истекший
период 2023 года и ожидаемые итоги социально-экономического
развития муниципального образования «Михайловский сельсовет»
Черемисиновского района за 2024 год**

Деятельность Администрации Михайловского сельсовета Черемисиновского района в текущем финансовом году была направлена на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для устойчивого наполнения бюджета Михайловского сельсовета, улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории муниципального образования «Михайловский сельсовет».

Демография

По данным на 1 января 2024 года население муниципального образования составило 1078 человек (справочно: на 1 января 2023 года - 1081 человек). На динамику численности населения влияют два компонента демографического развития: рождаемость и смертность. Умерло 11 человек и родилось 2 человека.

Основными причинами сокращения населения остаются низкая рождаемость вследствие определенных экономических и социально-исторических причин, снижение в последние годы продолжительности жизни населения, а также миграция населения. Данная ситуация характерна для большинства сел России. Основная причина – экономический застой на селе. Особую тревогу вызывает соотношение численности молодежи и лиц, старше трудоспособного возраста. Доля пенсионеров в сельсовете велика. Такая возрастная структура населения относится к регрессивному типу. Для такого типа характерно суженное воспроизводство населения, когда не происходит замены умершего населения вновь родившимися.

Труд и занятость

Трудоспособное население 648 чел, пенсионеры 288 чел, дети 142 чел.

Численность населения в трудоспособном возрасте, в целом, за анализируемый период имеет стойкую тенденцию к снижению; численность экономически активного населения также снижается. Основная доля занятых в экономике занимается индивидуальным трудом и трудом по найму у отдельных граждан, включая занятых в домашнем хозяйстве производством товаров и услуг для реализации.

**1. Предварительные итоги социально-экономического развития
Михайловского сельсовета в 2024 году**

Основной составляющей частью денежных доходов населения остается заработная плата. На территории муниципального образования находится 6 сельскохозяйственных предприятий ООО «Курск-Агро», ООО «Нива», ОАО «Русский Дом», ООО «Русское поле», ООО «Паритет Инвест», ООО «Курскзернопром» которые являются значимыми налогоплательщиками. Особое внимание уделено повышению плодородия почвы, внедрению перспективных сортов сельскохозяйственных культур, увеличению площади сахарной свеклы.

В настоящее время на территории муниципального образования действует 4 субъекта малого предпринимательства.

Малое предпринимательство в муниципальном образовании развивается по следующим направлениям:

1. торговля продовольственными и хозяйственными товарами;
2. крестьянско-фермерские хозяйства

В структуре розничного товарооборота 80% приходится на торговлю продовольственными товарами.

В течение 2024 года сохраняется стабильная социально-экономическая ситуация в муниципальном образовании. Были обеспечены необходимые условия для работы Михайловского филиала, Липовского филиала, Толстоколодезского филиала МКУК Черемисиновского РДК, принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей муниципального образования, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории муниципального образования общественной безопасности и правопорядка.

В течение 2024 года особое внимание Администрацией уделялось предоставлению муниципальных услуг в области культуры.

С целью возрождения традиций, развития народного творчества и совершенствования культурно-досуговой деятельности муниципального образования проводятся мероприятия для всех слоев населения на базе Михайловского филиала МКУК Черемисиновского РДК, и библиотеки. Проведены Онлайн массовые мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню защитников отечества, Международному женскому дню, Дню труда и к другим праздничным датам.

Приоритетные направления молодежной политики в 2024 году включают в себя: поддержку молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации; работу с молодыми семьями; профилактику табакокурения, алкоголизма, наркомании в молодежной среде.

Патриотическое воспитание молодежи в текущем году, как и в прошлые годы, осуществляется через Онлайн, лекционную работу в общеобразовательной школе и через мероприятия, проводимые Михайловским филиалом, Липовским филиалом, Толстоколодезским филиалом МКУК Черемисиновского РДК,

За истекший период 2024 года была проделана работа по благоустройству и обустройству муниципального образования, Из бюджета Михайловского сельсовета на данные цели было направлено 56,2тыс.руб., по ожидаемой оценке, за 2024 год объем расходной части бюджета Михайловского сельсовета на благоустройство составит около 100,0 тыс. рублей.

В части создания условий для массового отдыха жителей поселения и организации обустройства мест массового отдыха проведены мероприятия по

благоустройству территории муниципального образования, обустройство клумб, проведены культурно-массовые мероприятия.

В части организации благоустройства территории муниципального образования осуществляется работа по благоустройству территории в соответствии с Правилами благоустройства, ежегодным планом благоустройства территории, с привлечением к работам по благоустройству граждан и организаций всех форм собственности.

Осуществляется систематический контроль за освещением населенных пунктов, замена ламп, фонарей и ремонт неисправностей уличного освещения.

В части организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения: проводятся работы по благоустройству кладбищ муниципального образования.

Приоритетными направлениями и стратегическими ориентирами в 2023 году, как и в предыдущие годы, являются: повышение уровня финансовой обеспеченности территории, привлечение инвестиций в производство, развитие предпринимательства, социальное благополучие населения. Чёткое следование данным ориентирам в отчетном периоде позволило продвинуться в достижении определённых целей бюджетной политики муниципального образования на среднесрочную перспективу.

2. Ожидаемые итоги социально-экономического развития Михайловского сельсовета в 2024 году

Доходная часть бюджета Михайловского сельсовета в 2024 году сформирована из налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в объеме равном 5049,4 тыс. руб. Фактически за истекший период 2024 года исполнение доходной части составило 4414,5 тыс. руб., или 87,4% к плановым показателям бюджета поселения, по ожидаемой оценке, за 2024 год исполнение должно составить 5049,4 тыс. руб. или 100,0 % по отношению к плановым показателям бюджета 2024 года.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета Михайловского сельсовета по отношению к плановым показателям доходной части бюджета исполнены в сумме 3018,8 тыс. рублей, или 59,7 %; объема налоговых и неналоговых поступлений в общей массе доходов бюджета в 2024 году.

- расходы за данный период исполнены в объеме 3953,1 тыс. рублей, с увеличением расходов к аналогичному периоду прошлого года на 553,4 тыс. рублей.

Фактическое выполнение плановых показателей расходной части бюджета за истекший период 2024 года 3953,1 тыс. руб. 73,6% от плановых показателей; по предварительной оценке, план по расходам по окончании года будет выполнен ориентировочно на 100%. Выполняются все взятые на себя социальные обязательства; обеспечено выполнение всех выплат, которые предусмотрены действующим законодательством.

Расходы на социальную политику, молодежную политику и спорт за истекший период 2024 года составили 73,5 тыс. руб.

По предварительной оценке, план в части финансирования расходов в сфере культуры, социальной политики, спорта и молодежной политики будет ориентировочно выполнен на 100%.

По итогам истекшего периода 2024 года организация бюджетного процесса в поселении соответствует требованиям бюджетного и налогового законодательства

Российской Федерации, соблюдаются нормы и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Вместе с тем, на сегодняшний день остается ряд нерешенных проблем, требующих особого внимания, к которым в первую очередь относятся недостаточность собственной налоговой базы муниципального образования для исполнения им полномочий по решению вопросов местного значения и опережающий рост расходных обязательств в связи с реализацией реформы местного самоуправления.

Для наибольшего поступления собственных доходов проводится активная работа с предприятиями – недоимщиками по погашению накопленной задолженности по начисленным налогам, продолжается работа по взысканию задолженности по земельному налогу. Осуществляется работа с организациями, учреждениями, предприятиями, индивидуальными предпринимателями по вопросу исполнения доходной части бюджета, проведена сверка базы данных налогоплательщиков местных налогов с налоговой службой, проводятся межведомственные комиссии с налогоплательщиками .